

安徽省药品监督管理局召开春节后首次局务会

2月11日,春节后上班第一天,安徽省药品监督管理局党组书记、局长吴丽华主持召开局务会,传达学习近期国家药监局召开的3个监管业务工作会议精神,研究部署会议贯彻落实安排和近期省局相关工作。安徽省市场监管局副局长杨士友出席会议。省局机关各处室、直属单位主要负责人参加会议。

会上,相关处室传达了全国药品注册管理和上市后监管工作会议、全国医疗器械监管工作会议、全国化妆品监管工作会议精神,并提出相关贯彻落实建议。杨士友对全国药品注册管理和上市后监管工作会议有关情况进行了介绍。会议结合省局工作实际,对各项会议精神贯彻落实措施建议进行了研究讨论。

吴丽华在会议总结中,对贯彻落实好各监管业务会议精神,科学谋划、统筹推进年度监管工作进行了部署。一是要科学制订年度工作计划。各处室和直属单位要根据国家药监局工作安排,结合我省工作实际,明确年度工作重点,确定工作推进步骤、时间安排以及方法手段。局办公室要根据省委省政府和国家药监局部

署要求,结合省市两级机构改革进展,综合各处室和直属单位重点工作安排,统筹制定省局年度工作要点。二是要统筹开好各项监管业务会议。要根据监管工作需要,结合机构改革进展,科学统筹会议内容和时间安排,及时组织召开各项监管业务会议,做好年度监管工作的部署和推进。要按照会议管理有关要求,尽可能采取视频会议形式,对于因机构改革人员变动确需当面对接的会议,应以有利于工作为前提,坚持实事求是的态度,申报召开现场会,充分听取基层意见建议。三是要持续开展监督检查。抓住监督检查这个做好监管工作的重要手段和方法,将其持续贯穿到全年工作中。在制订年度工作计划的基础上,要结合重点企业、重点环节和重点时段,单独制订更为详细的检查计划,确保检查工作有序推进、有效落实。四是要抓紧机构改革后续工作的跟踪推进,为我省药品监管工作争取有利的机构队伍保障。

吴丽华局长对新的一年药品监管工作提出三点要求。一要有党。药品监管要提高政治站位,履履职

尽责的实际行动来树牢“四个意识”、做到“两个维护”,体现对党忠诚。在责任履行上要主动“担担子”,在任务落实上要坚持“钉钉子”。

在当前机构改革过渡期,要确保监管工作一个方向、一个步调、一个声音,对省委省政府和国家药监局的工作部署,不搞选择、不讲条件、不打折扣,以饱满的热情和坚决的行动抓好各项工作任务落实。二要有民。药品监管的核心职责就是保障人民群众用药安全,要把好质量关口,严守安全底线,时刻把人民生命健康安全装在心中。要以案无积卷、事不过夜的工作状态,以真抓、敢抓、善抓、常抓的工作劲头,排除困难,创新思路,边改革边监管,做到防风险,保安全。三要有戒。对药品监管这项事关人民群众生命健康安全的神圣事业要有敬畏之心,认真完成好每一项工作;要以平常心对待个人职务调整晋升、部门间职责压力差异,做好本职工作;要常存省过之心,时刻提高警惕,常常自省自警,防控廉政风险。

□ 石跃新 记者 王玮伟

突出问题导向 从严查控药品安全风险 安徽省药监局坚决打好防范化解药品安全重大风险攻坚战

星报讯(石跃新 记者 王玮伟)近日,安徽省药品监督管理局党组书记、局长吴丽华主持召开专题会议,传达学习贯彻中央和安徽省委关于坚持底线思维着力防范化解重大风险有关会议精神,研究部署安徽省药品监督管理局坚持底线思维防范化解药品安全重大风险工作。安徽省药品监督管理局机关各处室和直属单位主要负责人参加了会议。

会上,吴丽华传达了习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上重要讲话精神,安徽省委李锦斌在全省领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题培训班开班式上讲话精神,以及安徽省委

关于坚持底线思维着力防范化解重大风险有关要求。

会议强调,安徽省药品监督管理局干部职工要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和安徽省委部署要求,坚决打好防范化解药品安全重大风险攻坚战,为建设现代化五大发展美好安徽提供坚强保障。

会议要求,要迅速排查化解药品安全重大风险,确保重大药品安全风险“消弭于未萌”;要全面排查化解药品安全各类风险,持续抓好风险隐患排查防控工作;要建立完善药品安全风险防范化解长效机制,建立风险预警、风险研判、风险化解、效果评价的全链条风险管控机制。



日前,马鞍山市举办药品安全“春风行动”宣传文化主题活动。
□ 石跃新 记者 王玮伟 文/图

12批次化妆品不合格被禁售 专家逐一细述不合格项目危害

日前,安徽省药品监督管理局向各市食品药品监督管理局、市场监督管理局转发了关于排查国家药监局通告12批次不合格化妆品的通知。广州澳鑫化妆品有限公司等8家企业上榜,不合格项目涉及汞超标、地塞米松等不得检出。为此,记者也专门采访了专家,一起揭开不合格化妆品的危害。
□ 石跃新 记者 王玮伟

8家企业 12批次化妆品不合格

据了解,经山西省食品药品检验所等检验,标示为广州澳鑫化妆品有限公司等8家企业生产的12批次化妆品不合格。

涉及的标示生产企业、不合格产品为:广州澳鑫化妆品有限公司生产的BARUXUE 精品白如雪 嫩颜净纯滋养霜、BARUXUE 精品白如雪 嫩颜净纯修护霜、白如雪 BAIRUXUE 金纯净颜醒肤霜、养颜玉肤调肤霜、养颜玉肤滋养霜,中国(深圳)柔盈化妆品有限公司生产的大长

今美白亮肤祛斑套装,广州柔美伊美容化妆品有限公司生产的馥兰诗晶透沁白淡斑霜,广州市纤雅化妆品有限公司[委托单位:纤雅国际(韩国)株式会社]生产的娇伶美白祛斑霜,广州双拾意化妆品有限公司生产的雪飞婷双拾意·双重美白祛斑霜,辽宁省丹东市华特化妆品有限公司生产的宝莲堂祛斑祛皱膏,广州市金栢丽保健品有限公司生产的柏诗春天牛奶瞬透精华仙液(瞬间美白型),浙江欧诗漫特种化妆品有限公司生产的欧诗漫珍珠白精萃美白原液。

多批次不合格化妆品汞超标

上述不合格产品及相关企业违反了《化妆品卫生管理条例》《化妆品标识管理规定》等相关法规的规定。国家药品监督管理局要求广东、辽宁、浙江省药品监管部门核实后依法督促相关生产企业对已上市销售相关产品及时采取召回等措施,立案调查,依法严肃处理。记者看到,批次不合格化

品汞超标,其他化妆品项目为地塞米松等不得检出。那么,这些不合格的化妆品对人体有哪些危害?

安徽省食品药品检验研究院化妆品室副主任李祥胜告诉记者,不合格项目中除汞之外,其余都属于糖皮质激素类。汞是对人体健康有严重危害的一种重金属。容易被生物体吸收,进而对人体的神经、消化系统等产生严重危害,对孕妇和哺乳期的妇女还可能危害胎儿和婴儿的健康,影响大脑和神经细胞的生成。长期使用汞超标的化妆品会导致慢性汞中毒。

其次,糖皮质激素类会阻止蛋白质和角质层脂类的合成,干扰皮肤屏障的完整性和正常功能,长期使用皮肤角质层的脂类和蛋白质代谢基本处于被抑制的状态,只有老的角质层剥落,没有新的角质层细胞补充,久而久之,皮肤角质层就越来越薄,最严重时,肌肤角质层剥离肌肤表面,“裸奔”面对外部环境,容易患上激素依赖性皮炎,变得非常敏感。